



增量资金笑纳“利空”创造的机会

股市运行的一个基本规律是,当一个趋势形成的时候,任何利空都成为利好动力。此次,“三率”(存款准备金率、存贷款利率以及汇率浮动幅度)的调整,虽然给投资者带来了一定的心理冲击,然而,原有趋势并未出现转折之前,依然被市场理解为利空明朗则为利好。低开高走似乎已成为一种习惯。

安信证券 张德良

短期焦点不在点位而在成交量

单纯考察指数与整体市盈率水平,对于中长期策略而言是有用的。换言之,当前股指水平与估值水平并不低,站在历史角度看,目前已进入风险区域。但是,大量资金进入而且形成广泛的赚钱效应后,更多的增量资金并不会过于关注整体估值水平,也不会过于担忧指数高低,他们更重视机会寻找,更重视是否还拥有估值洼地,也就是,只要市场还存在相对低估的品种,还有层出不穷的短线上涨的机会,这批资金就不会轻易撤退,更不会主动离场观望。

只要存在足够的炒作机会,就将吸引足够的资金参与。从表面特征观察,成交量的大小更能反映当前市场状态。进入四月份以来,单一沪市1500亿以上是维持市场活跃的基本成交量水平,进入五月,沪市成交不时切入2000亿以

上,但指数并没有有效摆脱4000点的牵制。考察成交量与指数的关系,可以预期,只有沪市成交量持续稳定于2000亿,上证指数才有机会出现持续上台阶的趋势,否则,仍保持区域震荡格局。周一的价量配合是理想的,在大盘指标股没有放量的背景下,沪市成交量达2110亿,并创出收盘新高。当然,周二之后才是考验市场信心的关键时期,如果成交量不能有效维持于2000亿以上,那么大盘出现反复甚至调整的概率将大增。

机会挖掘全面步入预期

那么,当前市场机会是否足够呢?从目前情况看,可供市场挖掘与利用的题材与板块确实不少:一是央企整合。这是一个可以让估值水平飞跃的题材,央企非上市资产的盈利能力明显强于目前上市公司,是支持央企整合题材持续升温的基础。而且,随着股市持续升温,从增加股票供给的角度,似乎也可预期这种整合速度会加



制图 张大伟

快。航天航空为代表的央企整合题材已成为热点。

二是大量壳资源的重组整合预期。这也是近期大量中低市值品种股价持续上扬的内在动力,确实,股改完成后的股市,其资本运作与资本放大效应,正在得到民间各路资本的重视,可以相信,会有越来越多的优质资产进入股市。

三是人民币升值背景下的人民币资产,如持续落后于大盘的地产板块。有迹象表明,近期地产板块的领导者角色再次显现,极有可能成为推动当前行情步入新高峰的核心动力。支持房地产板块的理由,过去

一段时间里基本上集中于人民币升值以及消费推动。实际上,这两个因素至目前还没有任何减弱迹象,而且还有持续加强的趋势。更值得注意的是,在股权分置改革完成后,全流通机制下也将进一步引导大量非上市地产业资产通过资本运作进入上市公司,通过资本放大效应而形成全新机会。

当然,还有更诱人的估值洼地。最重要的群体就是煤炭板块,近期采矿权转增资本金获得突破,为煤炭业的整合提供条件,同时,中部地区增值税抵扣消息以及煤价回升的信息也对一批煤炭企业构成直接支

持。在目前市盈率普遍还处于20倍左右的煤炭股来说,相对于平均市盈率接近40倍的整体市场显得格外“便宜”,而基本面的变化又支持煤炭企业的价值重估。从目前情况看,首先应该关注龙头煤炭企业,如潞安环能、大同煤业、国阳新能、兰花科创等。

显而易见,当前市场机会已开始跳出原有行业景气度的判断以及公司静态业绩增长的困扰,正在步入富有想象力时期的时候,股价弹性会越来越来,股价对消息的敏感度也将快速上升,估值放大效应将快速促进股价泡沫的形成。

兴业证券 张亿东

首席观察

“三率”齐调之后蓝筹股支撑住大盘

5月21日,在央行公布“三率”并调的“组合拳”措施后,A股市场如期大幅低开,但是,很快就强势向上,上证综指盘中创下4083点的新高,收盘上涨1.04%。大盘如此强势的确出乎很多人意料。但是,仔细分析又是在情理之中,首先是,对大盘上涨的贡献度最大的10家公司对大盘上涨的贡献了17个点,是我们公认的蓝筹股,估值合理,而且,多数是此次宏观调控措施的直接受益者;其次,对于大盘拖累最大的银行股跌幅普遍小于市场预期。

此次调控对A股负面冲击有限

对实体经济的影响:此次加息对上市公司业绩影响不大,因为名义利率依然处于低位,特别是加息后真实利率仍接近于零。对投资者预期的影响,此次加息时间符合预期,加息的幅度甚至略低于市场预期。但是,此次,“三率”并调的“组合拳”措施,显示了央行抑

制流动性过剩和投资过热的调控力度在进一步加大,从而对于市场预期和资金成本都有影响,导致市场产生较大的波动。

从资金面看,此次调控对流动性过剩的大趋势影响有限。首先,国际经验证明,本币升值初期,流动性问题难以改变,紧缩性货币政策在本币升值前期,仅能对冲一定的流动性。此次调整后,人民币对美元的汇率浮动扩大,中美利差的缩小,人民币升值加快的预期有望提升,吸引更多资金流入。除非人民币升值到位和外向型的经济增长模式彻底转变,否则,无法应对不断进入市场的增量资金。其次,存款利率的提高不会改变储蓄资金向股市搬家的趋势,利率上调后,一年期存款利率仅3.06%,4月份通胀率为3%,如果考虑到20%的利息税,真实存款利率为-0.552%。如此低的利率不足以分流股市资金。

A股整体估值合理,仅有结构性泡沫

通常以无风险收益率的倒数来衡量市场估值的合理性。本次加息后,一年期存款利率从2.79%提高到3.06%后,以其倒数也从35.84下降到32.68;7年期国债收益率目前为3.5%,其倒数为28.57。

以此衡量,A股市盈率估值不低,但是也并非高的离谱,仍处于安全边际的上端。从上周五收盘数据看,上证A股的市盈率,前推4季度的业绩计算的静态市盈率(剔除亏损股后)为35.83倍;以1季度的业绩年化业绩计算的动态市盈率为32.31倍,剔除亏损股后为30.57倍。如果,后三个季度上市公司业绩的增速能够维持,那么,目前A股市场的估值甚至有所低估。

从市场结构分析,结构性泡沫的出现是事实。不论是静态还是动态市盈率,深圳A股都明显高于上证A股;全部A股的市盈率明显高于上证180、上证50、沪深300指数成份股的市盈率。市盈率25-30倍左右的蓝筹股则更加安全。

热点转向蓝筹股趋于明朗

A股市场已经进入了“青春期”的黄金阶段,逐步远离了1990年代的“新生儿”、“婴幼儿”的暴涨暴跌特征。股改的成功,实现了资本市场的再造,恢复了资源配置的功能,最明显的成就是大盘蓝筹股不断壮大。当前,A股市场结构比较合理,金融、钢铁、石化等关系中国经济命脉的大盘股,成为A股市场的稳定器,其业绩和估值也是大盘趋势的决定力量。

根据2006年年报,主营业务收入前100家上市公司的收入占全部上市公司主营收入总额比重高达67.58%,总资产占全市场的比重高达86.56%,净利润占全市场的比重达76.65%。这100家上市公司中主要以制造业、金融保险业、批发零售贸易业和交通运输仓储业为主。这些行业将伴随着中国消费升级、产业升级而在未来几年快速增长,从而推动相关蓝筹股盈利持续增长。大盘蓝筹股的流动性溢价

将更多被认可,这不仅仅是简单的股指期货的套利效应,更是目前市场扩容格局下的投资需求。首先,理论上股指期货的推出,将有望直接提升机构投资者对相关股指期货的投资需求,以实现在股指期货和现货市场对冲避险需求以及双项获利需求。其次,大盘的流动性受机构投资者青睐。目前1400多家上市公司,仅有5万亿的流通市值规模,而投资基金动辄100多亿,投资大盘蓝筹股可以降低冲击成本。

今年前5个月,蓝筹股涨幅持续大幅度落后于题材股,估值水平也远低于市场平均水平。我们认为,劣币驱逐良币的格局不应该长期存在,基于中国经济的持续发展以及大盘蓝筹股在中国经济、产业中举足轻重的地位,我们应该给予蓝筹股成长性溢价。采用PEG指标来考察,市场整体PEG约2,而沪深300指数中大权重板块中钢铁、金融、交通运输、机械设备、电力等五大行业PEG均低于市场整体水平。

专栏

注意大接单的位置

潘伟君

有时候我们会发现这样一种现象:上档的五档挂单严严实实而下面的接单却稀稀拉拉,给人一种抛压很重的感觉,似乎股价马上就要下跌。不过如果在下面五个价位中的一个价位出现了明显的大接单,那么就引起我们足够的重视。

假设上档都是四位数的卖单挂着,而下档都是二位数的接单挂着,这就是一种明显的多空双方失衡的局面,现在在下档出现了一张四位数的接单就显得比较扎眼了。如果这张大接单挂在第一或者第二买进价位,那么这种情况在本栏已经分析过,这里着重讨论这张大接单挂在第三甚至更低价位的情况。

大接单的来源有两种可能性:一种是某张一次性的大买单。由于接单微弱,因此这种大单完全可以等一等再挂出来,至少没有必要一次性全部挂出来。如果是一张急性的单子,那么就干脆直接照着第一卖单买进就完了,没有必要也肯定不会在乎这点差价。所以尽管这种可能性并不能完全排除但应该很小。另外一种很大的可能性就是这张接单来之于主力。

更多观点

追随主力继续持有优势股票

华泰证券研究所 陈慧琴

本次政策的出台可能成为市场主动性结构调整的导火索。目前市场已经进入散户跑步进场接长线资金的仓位。游资主导的市场,筹码稳定性差,因而牛市预期下也要注意波段调整风险。稳健投资者首先要防范或规避所出现的结构性泡沫,回避加息负面影响的行业,而对科技、医药、商业、化工等对加息不敏感行业的优质股仍可逢低关注。

我们发源自2·27暴跌之后指数上涨1000多点,盘中涨幅居前的个股主要集中在交叉持股概念、参股券商概念股、期货概念股和部分尚未股改的S股;而同期机械、汽车、地产和纸业板块很多基金重仓股和二线蓝筹股滞涨,其中中兴通讯、柳工、中信国安、三维通信、一汽夏利和美的纸业等滞涨明显。尤其是汽车板块经过中线调整后,股价已处于合理估值区域。最新统计数据显示,2007年第一季度

如果没有特别的意外(比如暴跌),这种上下挂单差异巨大的现象并非市场的自然现象。考虑到“小单的真实性”,我们完全可以相信下档的小接单是市场的真实接单,因此上档巨大的卖单中一定有相当一部分属于非市场性的单子,或者说就是主力的挂单。显然,现在的情况很有可能就是主力将大量的卖单挂在上面然后在下面微不足道的接单中挂一张大接单。这究竟说明了什么呢?当市场看到这样的接单以后会感觉抛压很大,于是就产生卖出的欲望,特别是对于大接单来说至少还有一张大的接单可以承接。但事情的结果往往出乎我们的预料,随着交易的进行,下档的大接单并没有引来大抛单,这张单子在一相对较长的时间里并没有成交,市场上也没有出现想象中的大抛单。这时我们应该醒悟过来,其实主力在不经意间泄露了一个小秘密:市场上的浮动筹码中已经没有大单子了,相反,主力自身可能已经直接或者间接控制了大部分的浮动筹码,所以即使如此挂单也不会有大抛单砸出。

如果这种现象在几天里反复出现,那么短线就是很好的出击时机而中线自然就应该继续锁仓。

度全国汽车产销继续保持较快增长态势,其中轿车产销同比分别增长30.45%和30.14%,成为拉动汽车产业发展的主要动力。随着加入WTO和国际汽车集团的纷纷进入,各地中外汽车制造商之间的股权并购、资产重组将不断涌现。另外,部分汽车行业的大型央企未来上市预期强烈,央企汽车集团,未来整体上市预期和想象空间较大,为汽车蓝筹潜力股的短、中期走强提供强大支撑。随着增量资金开始流入绩优蓝筹股,刚刚掀起的汽车蓝筹股中线看好,投资者可关注一季度主流机构增持的一汽轿车、一汽夏利、一汽四环等优质汽车蓝筹股和有并购预期的星马汽车。

2007年前四个月国际市场叶浆价格坚挺,白卡纸、文化用纸、牛皮箱板纸势头良好,低迷的新闻纸在4月份出现转机。造纸行业拐点越来越清晰,在人民币升值的态势下该板块中的优质成长股美利纸业、华泰股份投资价值凸现。

cnstock 理财
今日视频·在线 上证第一演播室
“TOP 股金在线”
每天送牛股 高手为你解盘 四小时
今天在线:
时间:10:30-11:30
汉德投资 廖晓媛
时间:13:00-16:00
张冰、高卫民、王国庆、陈文、何玉咏、黄俊、吴煌、汪涛



中国新闻网 热门股票搜索排行

(600103) S 青纸	(000629) 奇伟机
(600050) 中国联通	(600800) 长江电力
(600500) 中化国际	(601111) 中国国航
(000100) TCL集团	(601398) 工商银行
(600889) 梅雁水电	(600741) 巴士股份
(600018) 上海东洲	(600016) 民生银行
(601333) 广深铁路	(600210) 浙江广厦
(600010) 包钢股份	(601088) 中国国旅
(600089) 鲁南钨业	(600591) 上海医药
(600108) 亚盛集团	(600838) 四川长虹

手机也能炒股?
手机版·大智慧证券软件
发送D到1988
免费下载 免费享用
客户服务热线: 021-58790530

大赢家 炒股软件
6大领先优势
机构研究 高端资讯
筹码追踪 主力动向
价值金股 买卖信号
马上下载 WWW.788111.COM
咨询电话 4006-788-111